

# 南通日报

A1 今日 8 版  
第 19700 期

2021年7月 12 星期一

农历辛丑年六月初三

今日天气：晴到多云 最低温度 28°C 左右 最高温度 37°C 左右

关注南通发布 APP  
获取更多资讯内容

今年一季度，如皋信用成绩跃居全国第九——

## 诚信之风劲吹雉水大地

**习近平新时代中国特色社会主义思想  
指引下 —— 新时代新作为新篇章**

“陶奶奶，我送餐来了。”7月9日11点10分，如皋绿叶义工志愿服务队队员马云飞手拎餐盒，敲开如城街道阳光小区独居老人陶云飞的门。“辛苦你了，让我坐在家里，吃上香喷喷的饭菜。”从2019年4月22日至今，如皋绿叶义工志愿服务队联合美德基金设立“爸妈食堂”，每周一到周五免费为如城街道辖区内的46位孤困老人送上爱心午餐，风雨无阻。

有诺必践，诚信经营，在如皋蔚然成风。国家公共信用信息中心公布的2021年一季度城市信用监测月报（县级市），如皋信用排名再次刷新

纪录，跃居全国第九。

近年来，如皋积极打造“诚信如皋”，推进政务信用承诺、审批替代型信用承诺、主动公示型信用承诺、行业自律型信用承诺、信用修复型信用承诺和容缺受理型信用承诺，施行承诺、示诺、践诺、监诺全闭环管理，营商环境全面优化。

**随用随贷，村民用信用贷款致富**

“周树宏创建电商平台，天天派人上门以30块钱一公斤的价格收购草鸡，我坐在家里跟着她发财。”5日，如皋市搬经镇杨庄村妇女张小燕饲

养的80羽草鸡被收走，她乐滋滋地说，“今年饲养的第一批700羽草鸡全卖了，赚了3万多块。这个月，捉回鸡苗继续养。”

电商周树宏是高明庄社区妇女，也是一位诚信农民，今年3月创办江苏苏申农业科技发展有限公司时缺少资金，村干部告诉她可凭信用向如皋农商行高明支行贷款。果然，周树宏凭信用拿到30万元，开始收购鸡鸭等农产品。由于村民都是生态养殖，网上销售一炮打响，网销规模和惠民效益不断扩大。

“我们村是诚信文化示范村，前年全村授信，947户村民需要贷款随用随贷，当天到账。目前，176户贷款840万元，发展种养加致富项目，利息比一般贷款低2.8个百分点。”高明庄社区副主任周光福告诉记者。

2019年，如皋在高明庄社区试点，推进建立诚信家庭档案，实行诚

就《中朝友好合作互助条约》签订60周年

## 习近平同金正恩互致贺电

新华社北京7月11日电 7月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平同朝鲜劳动党总书记、国务委员长、朝鲜武装力量最高司令官金正恩就《中朝友好合作互助条约》签订60周年互致贺电。

习近平在贺电中指出，1961年，中朝老一辈领导人高瞻远瞩，作出签订《中朝友好合作互助条约》的战略决策，为巩固两国人民用鲜血凝成的战斗友谊、推动两国持久友好合作奠定了重要政治法律基础。60年来，中朝双方秉持条约精神，相互坚定支持，携手并肩奋斗，增强了两党两国兄弟般的传统友谊，促进了各自社

会主义事业发展，维护了地区乃至世界和平稳定。

习近平强调，近年来，我同总书记同志多次会晤，规划两党两国关系发展蓝图，增添中朝友谊的时代内涵，达成一系列重要共识。当今世界，百年未有之大变局正在加速演进。我愿同总书记同志加强战略沟通，把握好中朝关系前进方向，引领两国友好合作不断迈上新台阶，更好造福两国和两国人民。

习近平强调，我们不久前隆重庆祝了中国共产党百年华诞。当前，朝鲜人民正团结一心，全力贯彻朝鲜劳动党八大决策部署。

（下转A8版）

人民日报评论员文章

## 新征程上，必须进行具有许多新的历史特点的伟大斗争

——论学习贯彻习近平总书记在庆祝中国共产党成立一百周年大会上重要讲话

A8

沿江沿海生态景观带特色示范段项目稳步推进

## 今年实现江堤海堤各贯通40公里目标

本报讯（记者龚秋瑾 通讯员陈建黄）昨天，记者从市水利局了解到，我市沿江沿海生态景观带特色示范段项目建设正稳步推进。截至9日，如东、启东、海门示范段项目已进场施工，开发区示范段项目已完成施工招标，通州湾示范区示范段项目准备施工招标，海安、通州正在进行初步设计和施工图设计，崇川、苏锡通园区示范段堤顶路方案设计已基本完成，如皋市示范段项目已确定EPC总承包单位。

建设沿江沿海生态景观带，是南通推进长江大保护、打造美丽江苏南通样板的重要举措。景观带总面积约730平方公里，其中沿江区域为沿江公路至长江岸线合围区域，面积约500平方公里（含洲岛）、江堤长度216公里；沿海区域为临海公路至海岸线合围区域，面积约230平方公里、海堤长度212公里。

下阶段，市水利局将督促各地完善示范段设计方案，加快推进示范段建设，展现各地特色，同时按标准完成今年要求的江堤海堤各贯通40公里任务。

## 南通轨交沿线综合开发规划启动

本报讯（记者蒋娇娇）近日，南通轨道公司组织召开南通市轨道交通沿线综合开发规划项目工作启动会，标志着以TOD重塑城市空间形态拉开序幕，南通轨道交通引领城市发展，开启轨道交通资源开发战略地图。市自然资源和规划局、市城建办、轨道公司、北城院、中航院等单位参加会议。

近期，国家发改委印发《长江三角洲地区多层次轨道交通规划》，明确江海快线、机场快线走向，包括正在建设的轨道交通1号线一期、2号线一期在内，南通又新增两条轨道交通线路，未来南通城市轨道交通占公共交通出行比例将不断提高。

项目主要针对南通轨交线网规划，轨交1、2号线，市域快线规划包括江海快线、机场快线线路开展全线层面和重点站层的研究。北城院总经理王汉军带队，对项目工作范围与任务、团队架构与人员、进度与组织计划等方面进行系统介绍。中航院副总工程师王坚、北城院总规划师徐成永等相关专家从南通轨道交通建设、TOD发展趋势、市场分析研究等角度提出相关建议。

### 长寿菜成富民菜

昨天，海安市南莫镇朱楼村高效育苗基地大棚内村民正在研究长寿菜长势。该基地系深圳超有智慧投资发展集团公司投资，培育生长的长寿菜，具有一定药用价值，提炼加工后制成的药品，起软化血管作用，系国家绿色科技推广项目。每亩纯收入近2万元。目前已在该村种植70多亩，计划扩建到2000亩。

CFP供图

## 让环保技术供需双方面对面

政府搭台寻找源头治理“金钥匙”，更好服务绿色发展



本报讯（记者彭军君）“十四五”期间，污染防治攻坚从“坚决打好”向“深入打好”转变，标志着触及的矛盾和问题层次更深、领域更宽。针对我市部分企业在内部环境治理、环保管理上的不足与短板，8日上午，市生态环境局、市工商联共同举行南通市第二届环境治理供需对接洽谈会，通过搭建环境技术与产品的服务交流平台，帮助企业寻求高效治理方案、确定科

学治理路径，实现更优治理成效。

洽谈会以“促进技术进步，服务绿色发展”为主题，活动现场，70多家环保技术供方企业与340多家有环保需求的企业面对面互动，重点探讨大气、水、土壤及固体废物处理等方面的技术和解决方案。

南通江山农药化工股份有限公司是一家以农药产业为主线的本土企业，生产过程中难免产生各类水污

染物、大气污染物。“希望通过这次供需对接洽谈会，全面了解当前环保治理方面最先进的技术，为将来环保排放标准的提高做好技术储备。”江山农化环保总监刘卫卫表示。

作为南通首家科创板上市企业，江苏京源环保股份有限公司是全新型水处理整体解决方案的提供商。首次参会，公司带来了电镀废水资源化技术、磁介质混凝沉淀技术、电催化氧化技术等先进水处理技术。副总经理季献华坦言，以往，公司与本土企业合作较少，今后会在立足“技术走出去”的同时，将更多环保新技术、新产品带给南通企业，为家乡的“一江碧水”贡献“京源力量”。

目前，我市生态环境质量迎来“十三五”最优水平。建设美丽南通，

环保技术供需双方企业都是最直接、最源头的参与者和行动者。“我们根据日常环境管理工作，结合走基层调研，发现由于信息不对称、渠道不顺畅，一些环境治理方面的先进技术、优秀案例未能及时传递到企业，企业有时遇到环境问题束手无策。”市生态环境局科监处处长江新华说，通过搭建环境治理供需对接平台，可以推动南通环保产业绿色健康发展。

据了解，本届对接会上，供方企业以本地企业为主，提供的服务项目针对性更强，实用性更高。市生态环境局增加了业务处室专题辅导环节，对前期调研中企业反馈的问题作了解答和回应。会后，还将持续开展跟踪服务，根据下发的《意见征集单》进一步梳理汇总，今后常态化开展对接服务。

奋斗故事给党听

“两优一先”时代风采

省优秀党务工作者张连清：

## 党建有引领 工作快落实

“7月中旬，我们将继续推进‘春雷行动’，争取早日完成金沙湾起步区的拆迁扫尾工作。”7月7日，江苏省优秀党务工作者，南通高新区党工委委员、管委会副主任、金新街道党工委书记张连清接受采访时说，有党建引领在一线，很多工作就能得到快速落实。

金新街道有30个村居，有纯城市社区、纯农村社区，也有城乡合一的社区，还有打破原有村组界限的拆迁安置小区。面对复杂的工作环境，张连清创新了一套基层工作方法。他说，党组织统领是做好一切工作的根本保障。

创新“五网合一”基层治理新路径

城乡社会治理，一直是“老大难”。张连清带队跑遍30个村居，促成党建、信访维稳、生态环境、控违拆违、安全生产“五网合一”，形成以街道党工委、办事处—包片领导—村居党总支—二级支部—党小组—党员中心户（群众示范户）“六位一体”新架构。

金新街道设置187个网格，配备516名网格员。党支部建在网格上，做到小事网格解，大事村居来，矛盾不上交。

网格整合不久，邢园村党总支向张连清反映，说村里失去了一个失地老人，因没进社保，有些问题不好解决。张连清迅速调研，街道除华山社区2017年进行过试点，其他18个村的失地农民还在“社保笼子”外。张连清多次深夜召集工作组会商推进措施，确保“符合条件的一个不少，不符合条件的一个不进”。

（下转A2版）

在“细枝末节”上下好绣花功夫

## 海安推进全国文明典范城市创建

A2